



✪ BONUSOVÉ TVORIVOSTI NA STRETKO

• Koráľkovník pre radosť

Raila pestuje vo svojej záhrade rôzne druhy stromov. Malý stromček si môžete vyrobiť aj s deťmi na stretku. Na výrobu budete potrebovať **drobné koráľky, tenký drôt, nožnice, kliešte a kameň ako základňu.**

Nastrihajte si niekoľko drôtikov dlhých približne 20 – 30 cm. Drôty poukladajte cez seba, aby sa pretínali vo svojom strede. Na toto miesto umiestnite kameň. Trčiace drôty ohnite okolo kameňa tak, aby sa stretali na jeho vrchole. Spojte ich a poriadne zatočte, aby zostal kameň pevne uzavretý medzi drôtmí. Drôty zatočte na niekoľko centimetrov do výšky, čím vám vznikne kmeň stromu. Na jednotlivé voľné drôty ponavliekajte koráľky podľa vlastnej fantázie. konce drôtov nezabudnite kliešťami ohnúť tak, aby vám koráľky nemohli sklzánuť. Hotové konáriky môžete ľubovoľne ohýbať a tvarovať do takej podoby v akej chcete mať svoj hovotý strom. Ak si ich na stretku vytvoríte vaic, môžu byť spolu s vianočným želaním pekným darčekom, napríklad pre chorých a opustených vašej farnosti.

• Vypestuj si vlastné mango!

Tropické ovocie zoženieme počas celého roka, dokonca aj mimo sezóny, kedy prirodzene dozrieva. Takéto ovocie u nás nerastie a kým sa dostane k nám domov, musí prejsť veľmi dlhú cestu. Z veľkého množstva sa len malá časť dostane do skutočného predaja, časť úrody zbytočne zhnije pri dlhotrvajúcej preprave a skladovaní. Mali by sme preto kupovať iba s mierou a ak ho máme, určite ho zjesť skôr, ako sa nám pokazí a budeme ho musieť aj tak vyhodiť.

Vedeli ste však, že niektoré druhy ovocia sa dajú zužitkovať takmer na 100%?! Z **mangovej kôstky** si môžete vypestovať vlastný malý mangovník, ktorý vás bude tešiť ako izbová rastlina. Ako na to?

- Tvrdú mangovú kôstku opatrne narežeme a roztvoríme. Vo vnútri na nachádza mäkké jadierko, dávame pozor, aby sme ho nepoškodili.
- Zabalíme ho do vlhkej servítky alebo vaty a uzavrieme do sáčku. Vytvoríme mu malý skleník.
- Zabalené jadro pravidelne vlhčíme, aby nikdy nebolo suché.
- Po niekoľkých týždňoch nám vyklíči z jadierka výhonok novej rastliny. Takto pripravené jadro zasadíme do vhodného, priepustného substrátu.

Rovnakým spôsobom si môžete vypestovať aj litchi alebo to môžeš skúsiť s avokádom, ktoré si vyžaduje špecifickejší postup. Všetky postupy je možné nájsť aj na internete.

• Letokruhy na prste

Ako ľudia sme súčasťou prírody. Nie sme nič viac, ani nič menej. Milé nenápadné nápaditosti o tom, čo všetko máme



s okolitým živým i neživým svetom spoločné, je možné nájsť všade naokolo. Jeden príklad za všetky: odtlačok ľudského prsta je podobný letokruhom stromu. Neveríte? Poďme to spoločne preskúmať.

Zoberieme si **2 ks obyčajného papiera rovnakej veľkosti – A5 alebo A6 rozmer**. Na jeden z nich buď nakreslíme letokruhu stromu podľa predlohy (vedúci môže nájsť obrázok na internete a priniesť či sám obrázok predkreslí), alebo v prípade pekného suchého počasia, môžeme deti zobrať von, nájsť zrezaný strom/y a letokruhy priamo obkresliť zo stromu. Tí, ktorí si trúfnu, môžu papier položiť na odrezaný kmeň stromy a ceruzkou naň jemne tlačiť tak, aby sa na papier pretlačila štruktúra letokruhov.

Ďalej si pripravíme **farby či fixky**, ktorými si každé dieťa zafarbí vankúš jedného z prstov (napríklad ukazovák) a odtlačí ho na druhý papier. Odtlačok prsta prestriháme na dve rovnaké polky. Jednu polovicu nalepíme na jednu stranu/polku papiera s letokruhmi stromov. Vznikne nám kruh. Vidíte tú podobnosť? :)



Zdroj obrázka: <https://bit.ly/3U3kGXv>

